

四川省体育场馆协会工作简报

(2018 年) 第三期

四川省体育场馆协会编

2019 年 1 月 28 日

1. 第三期全省体育场馆管理人员专业培训会

2018 年 7 月 2 日至 3 日, 由四川省体育场馆协会组织召开的第三期全省体育场馆管理人员专业培训会在西南交通大学举行, 来自省内多个地市州和学校体育中心的 40 多名体育场馆管理人员参加了培训。

本次培训以“健身和户外运动场地的选材、使用和维护”为主题, 邀请了省内外多个企业的专家以授课和互动交流的方式进行。本期培训班的举办, 既增长了我省体育馆管理人员关于健身和户外运动场地选材、使用和维护方面的专业知识, 又为学员搭建了一个良好的学习交流平台。与会学员表示, 培训班的课程具有很强的专业性和实用性, 为大家提供了一次宝贵的学习交流机会。通过培训学习活动, 进一步增长知识、开阔思路, 有效地提高了场馆管理人员的专业素质。

2. 副理事长单位及场馆运营管理专家工作会议

2018年8月1日，省场馆协会副理事长单位及场馆运营管理专家工作会议在四川省体育场馆协会会议室举行，来自省内多个地州市、学校体育中心的15名体育场馆领导和专家参加了此次会议。

本次会议主要总结协会上半年的工作以及对下半年协会重点工作的安排，主要包括：数字化建设、公共责任保险、省级行业团体标准、场馆检测和咨询、场馆资源共享发展思路及建议、宁夏考察、场馆职工运动会、改造高校分会、场馆文化活动、扶贫工作、体育场馆“改造功能，改革机制”的研讨等多项内容。在会议的结尾，窦廷军秘书长就省场馆协会的扶贫工作提出建议，请各副理事长单位关注当地贫困地区的场馆建设和运动器材需求，省场馆协会可以免费为地方场馆建设提供场馆建设咨询服务，以及免费为贫困地区的场馆和学校提供运动器材等装备。本次会议为省场馆协会的近期重点工作和未来发展思路提供了建设性的思路。

3. 省场馆协会组织专家参加乐山市奥林匹克中心建设项目建筑设计方案专家研讨会

应乐山市体育中心邀请，由协会副理事长、秘书长窦廷军带队的专家四人于2018年8月16日前往乐山市旅游和体育发展委员会，参加乐山市奥林匹克中心建设项目建筑设计方案专家研讨会。

本次会议分别就乐山市奥林匹克中心的区位分析、上位规划、项目用地、设计理念、外形设计、场馆布局、场馆规模、项目设置、功能区划、交通流线等方面进行沟通。各专家分别从比赛、管理、运营的角度，对体育场、体育馆、游泳馆、训练馆、热身场地、户外网球场和篮球场的建设规模、项目设置等提出多项建议，并对群众休闲运动、后期运营项目设置、商业配套等进行了详细研讨。本次研讨会，为乐山市奥林匹克中心设计方案的优化，起到了积极作用。

4. 浙江省体育局赴川调研体育产业工作座谈会

2018年9月6日，浙江省体育局副局长李华率领浙江省体育局经济处、浙江省黄龙体育中心及浙江部分体育企业领导等二十余人的代表团，赴四川省调研体育产业工作，省体育场馆协会副理事长兼秘书长窦廷军应邀参加座谈会。

座谈会由四川省体育局副局长杨利民主持，四川省体育局经济处肖坤云副处长介绍四川省体育产业工作及品牌赛事运营管理情况，省体育场馆协会窦廷军秘书长介绍了立足四川省、市、县、高校等不同场馆的智慧化场馆方案及目前的建设、运用情况，省登山户外运动协会高敏副秘书长介绍了全省山地户外运动项目开发建设与贡嘎山百公里户外挑战赛运营情况，成都来也旅游发展股份有限公司副总裁齐镞介绍了运动休闲项目开发运营情况。

最后，浙江省体育局李华副局长介绍了浙江省体育产业

的发展情况。双方对于两省体育产业的未来发展做了交流和沟通，并一致同意，双方在体育产业发展过程中互通有无、相互合作。

5. “沙坡头”杯大漠健身运动会及场馆考察

2018年9月5日，“沙坡头杯”第四届全国大漠健身运动大赛在沙坡头开幕，四川省体育场馆协会受邀参加本次大赛。本次大赛由国家体育总局社会体育指导中心、宁夏回族自治区体育局和中卫市人民政府共同举办。来自全国20个代表（团）队的982名运动员在13个竞赛项目中展开了角逐。

9月7日晚运动会进行了颁奖和闭幕式，四川代表队赢得“体育道德风尚奖”。

9月9日，全体队员在银川参观了宁夏体育馆和宁夏亲水体育中心，各方就场馆管理运营、场馆数字化建设、风险管控、场馆机制改革等问题进行了广泛的探讨。

6. 2018 体育场馆扩声系统设计与发展论坛

2018年9月14日，由四川省体育场馆协会主办、广东演艺设备行业商会支持的“2018 体育场馆扩声系统设计与发展论坛”在西部博览城15号馆论坛专区召开，全省场馆单位和部分企业代表共40余人参加会议。广东演艺设备行业商会王锐祥会长和四川省体育场馆协会庞元宁理事长分别致辞，四川锐丰西蜀科技有限公司技术总监郭思程从技术层

面阐释<声光电技术革新场馆运用>，广州锐丰文化传播有限公司副总经理黄志辉以广州亚运场馆“海心沙”在大型赛事以后基于运营的改造，讲述了声、光、电在大型体育场馆文化和体育活动运营中的成功应用案例。

为更好地整合粤川两地体育资源，促进两地体育文化事业的健康繁荣，广东演艺设备行业商会会长王锐祥和四川省体育场馆协会副理事长兼秘书长窦廷军签署了战略合作协议。本次活动对于发挥扩声系统在场馆文化活动中的独特作用，推进体育场馆扩声技术的革新，起到了积极作用。

7. 四川省体育场馆协会免费检测市州（区县）体育场馆专业设施设备活动

为进一步提升四川省体育场馆的整体管理水平，促进体育场馆体育专业设施设备的正常使用和正确维护，推进我省体育场馆的标准化、专业化管理与建设，保障体育场馆安全，2018年8月初至9月底，四川省体育场馆协会组织了每年一次的体育场馆设施设备使用现状免费检测和维修维护咨询服务活动。

本次活动由协会相关会员企业的专家一行十余人，先后前往绵阳南河体育中心、成都金马湖体育城投资有限公司、四川淼洲体育文化传播有限公司、德阳市体育局场馆管理中心等场馆，检测项目包括：运动地板、看台座椅、扩声系统、

照明系统、电子记分及 LED 显示屏系统、屋顶网架钢结构、塑胶运动场地等。

经过此次的免费检测活动，解决了这些场馆专业设施设备使用和维护的专业问题，场馆设施设备的使用效果将进一步提高，场馆的安全性和管理水平也将有效提升。